

राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र, दिल्ली सरकार

निदेशालय स्वास्थ्य
सेवाएँ

नागरिक अधिकार पत्र

सर्वजन हेतु उत्तम स्वास्थ्य देखभाल



निदेशालय स्वास्थ्य सेवाएँ

स्वास्थ्य सेवा निदेशालय भवन

एफ-17, कड़कड़दूमा, दिल्ली-110032

वेब साइट : www.health.delhigovt.nic.in

ईमेल : dirdhs@nic.in



स्वास्थ्य सुविधाओं को सुदृढ़ करने में स्वास्थ्य सेवाएं निदेशालय
की सक्रिय सहभागिता एवं सत्त प्रयास

मिशन :

स्वास्थ्य सेवा निदेशालय का ध्येय दिल्ली के नागरिकों के बेहतर स्वास्थ्य हेतु औषधालयों (स्वास्थ्य केन्द्रों), स्कूल स्वास्थ्य योजना व चल चिकित्सा औषधालयों के माध्यम से प्राथमिक स्वास्थ्य सेवाएँ प्रदान करना तथा राष्ट्रीय स्वास्थ्य कार्यक्रमों व अन्य स्वास्थ्य/जन स्वास्थ्य योजनाओं का क्रियान्वयन एवं समन्वयन है।

मुख्य कार्य कलाप :

- ÿ औषधालय, स्वास्थ्य केन्द्र, चल चिकित्सा औषधालय व स्कूल स्वास्थ्य चिकित्सालय द्वारा प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा प्रदान करना,
- ÿ विभिन्न राष्ट्रीय व राज्य स्वास्थ्य/जन स्वास्थ्य योजनाओं की विभिन्न गतिविधियों का क्रियान्वयन जैसे कि कुष्ठ रोग, कैंसर, तपेदिक, नेत्रहीनता, मलेरिया, डेंगू, एड्स, पोलियो, स्वाईन फ्लू आदि।
- ÿ नर्सिंग होम पंजीकरण अधिनियम 1953 के क्रियान्वयन के अन्तर्गत नर्सिंग होमों का पंजीकरण करना,
- ÿ पी. एन. डी. टी. अधिनियम एम. टी. पी. अधिनियम का क्रियान्वयन जिसके अंतर्गत अल्द्रासाउंड क्लीनिक, अल्द्रासाउंड मशीनें, अल्द्रासोनोलोजिस्ट तथा गर्भपात केन्द्रों का जिला मुख्य चिकित्सा अधिकारी कार्यालय द्वारा पंजीकरण,
- ÿ झोलाछाप डाक्टरों के खिलाफ कार्यवाई का समन्वयन,
- ÿ रियायती दरों पर आवंटित भूमि वाले अस्पतालों में गरीबों को प्राप्त मुफ्त चिकित्सा सुविधा की निगरानी
- ÿ दिल्ली आरोग्य निधि के अंतर्गत गरीबी रेखा से नीचे रह रहे दिल्ली के मरीजों को जानलेवा बीमारियों के लिए सरकारी अस्पतालों में विशेषज्ञ इलाज हेतु आर्थिक सहायता प्रदान करना,
- ÿ दिल्ली सरकार कर्मचारी स्वास्थ्य योजना का कार्यान्वयन,
- ÿ सूचना अधिकार अधिनियम का कार्यान्वयन व स्वास्थ्य संबंधित जन शिकायतों का निष्पादन,
- ÿ दिल्ली में जैव चिकित्सीय कचरे (बायोमेडिकल वेस्ट) प्रबन्ध की निगरानी,
- ÿ आपदा के दौरान आपातकालीन स्वास्थ्य सेवाएँ प्रदान करना,
- ÿ नये अस्पतालों की योजना व स्थापना,
- ÿ स्वास्थ्य सुविधाओं की निगरानी एवं देख-रेख,

संस्था :

निदेशालय स्वास्थ्य सेवाएँ का मुख्यालय एफ-17, कड़कड़डूमा में कड़कड़डूमा न्यायालय परिसर के नजदीक स्थित है। कार्यप्रणाली को सुचारू बनाने हेतु इस निदेशालय के अंतर्गत कार्यरत औषधालयों को 8 जिलों के अन्तर्गत विभाजित किया गया है। प्रधानमंत्री राष्ट्रीय ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन के अन्तर्गत ये जिले स्वास्थ्य गतिविधियों के केन्द्र होंगे। इसके अतिरिक्त इस निदेशालय में विभिन्न अधीनस्थ कार्यालय, शाखाएँ व प्रकोष्ठ कार्यरत हैं जो नियत जिम्मेदारियों व स्वास्थ्य कार्यक्रमों/गतिविधियों इत्यादि का क्रियान्वयन करते हैं।

दिल्ली सरकार डिस्पेंसरियों (स्वास्थ्य केन्द्रों) में उपलब्ध सुविधायें

इस निदेशालय द्वारा संचालित दिल्ली भर में स्थित 222 डिस्पेंसरियां (औषधालय) /स्वास्थ्य केन्द्र कार्यरत हैं। ये औषधालय/स्वास्थ्य केन्द्र सामान्यतः सोमवार से शनिवार (अवकाश दिवसों को छोड़कर) तक कार्य करते हैं। इन केन्द्रों में निम्न सुविधायें निशुल्क उपलब्ध हैं :

1. सामान्य बीमारियों का निदान एवम् उपचार,
2. छोटी चोटों का उपचार,
3. आवश्यक औषधियों का वितरण व इंजेक्शन लगाना,
4. बुनियादी आपातकालीन चिकित्सा देखभाल,
5. प्रयोग शाला सेवायें (आधारभूत परीक्षण),
6. प्रतिरक्षण एवम् परिवार कल्याण सेवायें,
7. स्वास्थ्य शिक्षा
8. सूई लगाना

किसी भी डिस्पेंसरी (स्वास्थ्य केन्द्र) पर उपलब्ध डाक्टरों/कर्मचारियों की संख्या डिस्पेंसरी की जरूरत/उपलब्धता अनुसार घट बढ़ सकती है। ज्यादातर डिस्पेंसरियों (स्वास्थ्य केन्द्रों) का समय सुबह 8.00 बजे से दोपहर 2.00 बजे तक है।

वरिष्ठ नागरिकों के लिए चिकित्सा सुविधा :

इस निदेशालय की डिस्पेंसरियों में वरिष्ठ नागरिकों को पंजीकरण, चिकित्सा जाँच, प्रयोगशाला जांच तथा औषधियों के वितरण में यथासंभव प्राथमिकता दी जाती है।

चल स्वास्थ्य योजना :

झुग्गी-झोपड़ी बस्ती के निवासियों को उनके घर के नजदीक आधारभूत स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध कराने हेतु प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र के दो या दो से अधिक झुग्गी-झोपड़ी बस्तियों के लिए एक चल स्वास्थ्य इकाई (Mobile Health Unit) कार्यरत है। इन सुविधाओं को प्रदान करने हेतु अनेक विधानसभा क्षेत्रों में गैर सरकारी संगठन भी इस कार्य में संलग्न हैं। प्रत्येक चल स्वास्थ्य इकाई एक डाक्टर एवं अन्य सहयोगी कर्मचारियों द्वारा संचालित होता है। ये क्लीनिक चिकित्सा परामर्श के साथ-साथ आवश्यक दवाएँ व स्वास्थ्य शिक्षा भी प्रदान करते हैं। इन इकाईयों का उपयोग विभिन्न आपातक परिस्थितियों/जन समूह जमावड़ों जैसे कि बाढ़ राहत, आपदा प्रबंधन, उर्स, कावड़ सेवा, स्वतंत्रता/गणतंत्र दिवस समारोह, रैलियों इत्यादि में चिकित्सा व्यवस्था हेतु भी किया जाता है। चल स्वास्थ्य योजना के केन्द्र एवं समय की सूची वेबसाइट www.health.delhigovt.nic.in पर उपलब्ध है।

स्कूल स्वास्थ्य सेवायें :

यह निदेशालय अपने अधीन स्कूल स्वास्थ्य योजना के अंतर्गत दिल्ली के विभिन्न सरकारी स्कूलों में अध्ययनरत विद्यार्थियों को व्यापक स्वास्थ्य सेवायें उपलब्ध कराता है। स्कूल स्वास्थ्य योजना में सुरक्षात्मक उपायों पर जोर रहता है। स्कूल स्वास्थ्य क्रियाकलाप के अन्तर्गत स्वास्थ्य शिक्षा, नियमित चिकित्सा जाँच एवं टीकाकरण सुविधा उपलब्ध हैं। स्कूल स्वास्थ्य योजना द्वारा रैफर ऑख, ईएन.टी. और दाँतो की बीमारी से ग्रस्त बच्चों को विशेष रैफरल सेंटर में देखा जाता है। अतः स्कूल स्वास्थ्य योजना स्कूली बच्चों और दिल्ली सरकार स्कूल के कर्मचारियों को अच्छे स्वास्थ्य की सुविधा उपलब्ध कराता है। स्कूल स्वास्थ्य सेवाओं की सूची वेबसाइट www.health.delhigovt.nic.in पर उपलब्ध है।

राष्ट्रीय / राज्य जन स्वास्थ्य कार्यक्रम :

दिल्ली में विभिन्न जन स्वास्थ्य गतिविधियों का मूल उत्तरदायित्व अपने-अपने अधिकार क्षेत्र में स्थानीय स्वशासी निकायों तथा दिल्ली नगर निगम, नई दिल्ली नगर परिषद व दिल्ली कैंटनमेंट बोर्ड का है। विभिन्न राष्ट्रीय व राज्य जन स्वास्थ्य कार्यक्रमों के अंतर्गत अपेक्षित गतिविधियाँ इस निदेशालय की डिस्पेंसरियों के माध्यम से क्रियावित की जाती है।

तपेदिक नियंत्रण: यह निदेशालय “संशोधित राष्ट्रीय तपेदिक नियंत्रण कार्यक्रम” को डाट्स केन्द्रों

व चैस्ट क्लीनिकों के जालतन्त्र के माध्यम से क्रियान्वित कर रहा है। इस बीमारी के निदान व इलाज की सुविधा निशुल्क है। तपेदिक होने की शंका पर, रोगी निदान व उपचार के लिए अपने इलाके के नजदीक डाट्स केन्द्र/चैस्ट क्लीनिक में जा सकते हैं। तपेदिक नियंत्रण केन्द्र की सूची वेबसाईट www.health.delhigovt.nic.in पर उपलब्ध है।

कुछ उन्मूलन : दिल्ली सरकार के विभिन्न अस्पतालों में साप्ताहिक कैंसर खोजी केन्द्र/क्लीनिक प्रत्येक शुक्रवार को विभिन्न जांच सुविधाओं के साथ उपलब्ध है। रेडियोधर्मी विकिरण चिकित्सा सुविधा दिल्ली सरकार के लोकनायक अस्पताल एवं दिल्ली राज्य कैंसर संस्थान (गुरु तेग बहादुर अस्पताल) में उपलब्ध है। यह सुविधा केन्द्र सरकार के सफदरजंग एवं अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान में भी उपलब्ध है। कैंसर संबंधित किसी भी प्रकार की सूचना/सहायता के लिए नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र/औषधालय/अस्पताल में संपर्क करें।

एच. आई. वी./एड्स नियंत्रण : इस बीमारी के नियंत्रण के लिए स्क्रीनिंग सुविधा, परामर्श के साथ दिल्ली सरकार के विभिन्न अस्पतालों में स्वेच्छिक परामर्श एवं जांच (वी. सी. टी. सी.) में उपलब्ध है। इस निदेशालय के अंतर्गत औषधालयों एच.आई.बी./एड्स के बारे में जानकारी से प्राप्त की जा सकती है।

अन्य कार्यक्रम : पल्स पोलियो, राष्ट्रीय आयोडीन अल्पता बीमारी नियंत्रण कार्यक्रम, मलेरिया रोधी एवं वेक्टर बॉर्न बीमारी कार्यक्रम इत्यादि की कुछ गतिविधियां इस निदेशालय के औषधालयों के माध्यम से क्रियान्वित की जाती है।

दिल्ली सरकार कर्मचारी स्वास्थ्य योजना :

दिल्ली सरकार के समस्त कर्मचारी एवं पेंशन भोगी निर्धारित अंशदान पर दिल्ली सरकार कर्मचारी स्वास्थ्य योजना का लाभ पाने के पात्र हैं। इसके लिए कर्मचारी/पेंशनभोगी जिस कार्यालय में कार्यरत है अथवा जहाँ से सेवा निवृत्त हुए हों जरूरी है। दिल्ली में स्थित सभी सरकारी अस्पताल एवं औषधालयों/स्वास्थ्य केन्द्रों के अतिरिक्त 62 निजी अस्पतालों / जॉच केन्द्रों को योजना के अंतर्गत मान्यता प्रदान की गयी है। दिल्ली सरकार अस्पतालों में यथासंभव पंजीकरण एवं दवा वितरण इत्यादि के लिए अलग से काउन्टर का प्रावधान है। गैर आपातकालीन परिस्थितियों में निजी अस्पतालों/जॉच केन्द्रों में ईलाज हेतु रेफरल व सक्षम प्राधिकारी की अनुमति की आवश्यकता है। कर्मचारियों एवं पेंशनभोगियों को आपातकालीन परिस्थितियों में प्रधिकृत चिकित्सा परिचर की अनुमति पर निजी अस्पतालों में नकदी रहित ईलाज की सुविधा उपलब्ध है। दिल्ली सरकार कर्मचारी स्वास्थ्य योजना के अस्पतालों की सूची वेबसाईट www.health.delhigovt.nic.in पर उपलब्ध है।

दिल्ली आरोग्य निधि :

दिल्ली में गत 3 वर्ष से लगातार रह रहे गरीब मरीजों को जिनकी वार्षिक पारिवारिक आय रूपये 24200/- तक हो, जीवन घातक व्याधियों के दिल्ली के सरकारी अस्पतालों से विशेषज्ञ उपचार हेतु आर्थिक सहायता प्रदान की जाती है। नियत प्रारूप में प्रार्थनापत्र आवश्यक अभिलेख के साथ, दिल्ली आरोग्य निधि कार्यालय , 24 एचआर कैटीन ब्लॉक, लोक नायक अस्पताल ,नई दिल्ली 110002(दूरभाष 23233388) में जमा किये जा सकते हैं। ये प्रारूप (फार्म) विभागीय वेबसाईट पर भी उपलब्ध हैं।

नर्सिंग होम का पंजीकरण :

क) दिल्ली में नर्सिंग होम गतिविधियां चला रही संस्थाओं का पंजीकरण, दिल्ली नर्सिंग होम पंजीकरण एक्ट 1953 एवं नियम के अधीन आवश्यक है। उपरोक्त अधिनियम के प्रावधानों का अनुपालन कर रहे प्राइवेट नर्सिंग होम के पंजीकरण के अलावा यह निदेशालय पंजीकृत नर्सिंग होम एवं अस्पतालों द्वारा प्रदान की जा रही स्वास्थ्य सेवाओं की गुणवत्ता का अनुवीक्षण भी करता है।

चिकित्सकीय मानदण्डों के रखरखाव के आकलन के आधार पर प्रतिवर्ष पंजीकरण का नवीनीकरण किया जाता है। नर्सिंग होम का पंजीकरण दिल्ली नर्सिंग होम पंजीकरण एक्ट के अंतर्गत समस्त प्रक्रिया पूर्ण करने के बाद किया जाता है। पंजीकरण कराने के लिए फार्म एवं पंजीकृत नर्सिंग होम की सूची नर्सिंग होम सेल, दिल्ली स्वास्थ्य निदेशालय या उसकी वेबसाइट से रुपये 100/- का भुगतान कर प्राप्त किया जा सकता है। चिकित्सकीय सुविधाओं में डाक्टर अथवा नर्सिंग होम द्वारा की गई लापरवाही/उदासीनता की शिकायत निदेशक स्वास्थ्य सेवाएँ/नर्सिंग होम सेल को भेजी जा सकती है।

ख) जिन रोगियों की पारिवारिक मासिक आय रुपये 4000/- या इससे कम है उन्हें प्राइवेट नर्सिंग होम में मुफ्त चिकित्सा सुविधायें नियमानुसार प्रदान की जाती है।

पी. एन. डी. टी./एम. टी. पी. अधिनियम के अंतर्गत पंजीकरण :

अल्टासाउंड क्लीनिक, अल्टासाउंड मशीन तथा अल्ट्रासोनोलोजिस्ट के पंजीकरण के लिए प्रार्थी अपने जिले के संबंधित मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी को आवश्यक रजिस्ट्रेशन शुल्क तथा दस्तावेज के साथ प्रारूप में भरकर आवेदन दे सकता है। आवेदन प्रारूप एवं केन्द्र की सूची मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी के कार्यालय एवं विभागीय वेबसाइट पर उपलब्ध हैं।

धूम्रपान निषेध अभियान :

यह निदेशालय धूम्रपान निषेध अधिनियम की व्यवस्था के क्रियान्वयन के लिए एक केन्द्रक अभिकर्म है। इस संदर्भ में कोई भी शिकायत अपने संबंधित मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारियों या निदेशक स्वास्थ्य सेवाएँ को भेज सकता है।

जैव चिकित्सीय कचरा (बायोमैडिकल वेस्ट) प्रबंधन :

यह जरूरी है कि जैव चिकित्सीय कचरे (बायोमैडिकल वेस्ट) को बायोमैडिकल वेस्ट (मैनेजमेंट एवं हैंडलिंग) नियम 1998 के अनुसार ही उपचारित/निपटारा किया जाय। इसके संशोधित नियम दिल्ली सरकार की वेबसाइट पर उपलब्ध है। अगर कोई दिक्कत आती है तो बायोमैडिकल वेस्ट शाखा से संपर्क किया जा सकता है।

नकली डाक्टरों/फनब्लाम्बुद्ध की शिकायतें :

कोई भी व्यक्ति नकली डाक्टरों (क्वैक्स) की शिकायत सादे कागज पर इस निदेशालय को भेज सकता है। इन शिकायतों पर संबंधित प्राफेशनल परिषदों/बोर्डों के माध्यम से आवश्यक उचित कार्यवाही कर तुरंत निपटाया जाता है।

निजी अस्पतालों में मुफ्त चिकित्सा सुविधा :

दिल्ली विकास प्राधिकरण (डी.डी.ए.) एवं भूमि का विकास कार्यालय, भारत सरकार ने कुछ जमीन पंजीकृत सोसाइटी/ट्रस्टों को इस शर्त पर उपलब्ध कराई है कि वे अस्पताल बनाकर गरीब मरीजों हेतु कुछ अस्पताल शय्याओं पर व बाह्य रोग विभाग में निशुल्क चिकित्सा देंगे। गरीब श्रेणी के मरीज जिनकी समस्त श्रोतों से मासिक आय 4000/- से कम है सीधे इन अस्पतालों में जाकर निशुल्क चिकित्सा का लाभ उठा सकते हैं इस तरह के अस्पतालों को जिनको अस्पताल बनाने के लिए जमीन सरकार ने सस्ते दामों पर उपलब्ध कराई है उन्हें अपने संपूर्ण बिस्तरों के 10 प्रतिशत (आंतरिक) पर एवं 25 प्रतिशत बाह्य मरीजों को निःशुल्क चिकित्सा सुविधा देनी होगी। इस सुविधा की पात्रता हेतु मरीजों शपथपत्र भी दाखिल कर सकते हैं जिसका सत्यापन किया जा सकता है, लेकिन किसी ऐसे रोगी को इस सत्यापन के अभाव में चिकित्सा से वंचित नहीं रखा जा सकता। उन धमार्थ/सोसाइटी/ट्रस्टों संचालित अस्पतालों के नाम और पते जहाँ गरीबों के लिए मुफ्त चिकित्सा सुविधा उपलब्ध हैं निम्न हैं :

मुफ्त चिकित्सा सुविधा उपलब्ध है निम्न है

1. धर्मशिला कैंसर अस्पताल एवं शोध केन्द्र, वसुधरा एन्कलेव, दिल्ली – 110096
2. दीपक मेमोरियल अस्पताल एवं शोध केन्द्र, 5, संस्थान क्षेत्र, विकास मार्ग विस्तार, दिल्ली – 92
3. एस्कोर्ट हृदय संस्थान एवं शोध केन्द्र, ओखला, नई दिल्ली – 110025
4. इंडियन स्पाईनल इंजरीज सेंटर, पुलिस स्टेशन के सामने, सेक्टर-सी, वसंतकुंज, दिल्ली – 70
5. जयपुर गोल्डन अस्पताल, 2, इंस्टीट्यूशनल एरिया, सेक्टर-2, रोहिणी, दिल्ली – 85
6. पुष्पावती सिंहानिया शोध संस्थान, शेख सराय, फेज-2, साकेत, नई दिल्ली-110017
7. नैशनल हृदय संस्थान, 49, सामुदायिक केन्द्र, ईस्ट ऑफ कैलाश, दिल्ली – 110065
8. माई कमली वाली धमार्थ अस्पताल, प्लॉट नं.-12, जे ब्लॉक, सामुदायिक केन्द्र, राजौरी गार्डन, नई दिल्ली-110027
9. सरोज अस्पताल, सेक्टर-14 एक्स, निकट मधुबन चौक, रोहिणी, दिल्ली-110085
10. राजीव गांधी कैंसर संस्थान एवं शोध केन्द्र, डी-18, सेक्टर-5, रोहिणी, दिल्ली-110085
11. शांति मुकुन्द अस्पताल, 2 संस्थान क्षेत्र, विकास मार्ग प्रसार, विकास मार्ग, दिल्ली-92
12. वेणु नेत्र संस्थान एवम् शोध केन्द्र, प्लॉट-1, शेख सराई, नई दिल्ली-110017
13. प्रीमस सुपर स्पेसियालिटी (वीरावाली अंतरराष्ट्रीय) अस्पताल, चंदनगुप्त मार्ग, चाणक्यपुरी, दिल्ली-110021
14. डा. विधासागर कौशल्या देवी मेमोरियल स्वास्थ्य केन्द्र (विमहैन्स), नेहरू नगर, दिल्ली-110065
15. भगवती अस्पताल, सी-5/ओ.सी.एफ.-6, सेक्टर-13, रोहिणी, दिल्ली-110085
16. गूजरमल मोदी अस्पताल, मंदिर मार्ग, साकेत, दिल्ली-110017
17. कोट्टाकल आर्य वैद्यशाला, कड़कड़डूमा, दिल्ली-110092

18. अमर ज्योति चैरिटेबल ट्रस्ट, कड़कड़डूमा, दिल्ली-110092
19. बिमला देवी अस्पताल (डा. वालिया चैरिटेबल ट्रस्ट की इकाई), प्लाट नं.-5, पाकेट बी, मयूर विहार-2, दिल्ली-110091
20. बत्रा अस्पताल, 1 एम. बी. रोड, तुगलकाबाद, संस्थान क्षेत्र, नई दिल्ली-110062
21. भगवान महावीर अस्पताल, सेक्टर-14, मधुबन चौक विस्तार, रोहिणी, नई दिल्ली-110085
22. मैक्स देवकी हर्ट एवम् वैसकुलर इंस्टीच्यूट, 2 प्रेस एन्कलेव रोड, साकेत, नई दिल्ली-110017
23. जीवन अनमोल अस्पताल, मयूर विहार, फेस-1, दिल्ली-110091
24. मैक्स बालाजी अस्पताल, 108-ए, आई.पी. विस्तार, पटपड़गंज, दिल्ली-110092
25. श्री बालाजी एक्शन मेडिकल संस्थान, एफ सी-34, ए-4, पश्चिम विहार, नई दिल्ली।
26. दिल्ली इ.एन.टी. अस्पताल एवम् शोध केन्द्र, एफ.सी.-33, प्लाट नं.-13, जसोला दिल्ली।
27. सर गंगा राम ट्रस्ट सोसाइटी, अस्पताल मार्ग, राजेन्द्र नगर, दिल्ली-110060
28. मूलचंद खैराती राम ट्रस्ट एवं अस्पताल, रिंग रोड, लाजपत नगर, दिल्ली-110024
29. नैशनल चैस्ट इंस्टीच्यूट, ए-133, नीति बाग दिल्ली, गौतम नगर, दिल्ली
30. सेंट स्टीफेन्स अस्पताल सोसाइटी, तीस हजारी कोर्ट, दिल्ली-110054
31. माता चानन देवी अस्पताल, ए-21 / डी, जनकपुरी, दिल्ली-110058
32. सुन्दर लाल जैन चैरिटेबल अस्पताल, फेस-3, अशोक विहार, दिल्ली-110055
33. आर. बी. सेठ जस्सा राम अस्पताल, डब्ल्यू.ई.ए., करोल बाग, दिल्ली-110005
34. खोसला मेडिकल संस्थान एवम् शोध केन्द्र, पश्चिम शालीमार बाग, नई दिल्ली
35. रॉकलैंड अस्पताल, बी-33,34, कुतुब संस्थान क्षेत्र, नई दिल्ली-110016

36. बेनसपस अस्पताल, बी. आर. धवन मेडिकल चैरिटेबल ट्रस्ट की इकाई, बेनसपस एवेन्यू, सेक्टर-12, द्वारका, दिल्ली
37. फ़्लॉईट लेफ़्टीनैट राजन ढल अस्पताल, सेक्टर-बी, पॉकेट-1, अरुणा आसफ अली मार्ग, वसंतकुंज, दिल्ली
38. डा. बी. एल. कपूर मेमोरियल अस्पताल, पूसा रोड, नई दिल्ली-110005
39. एक्शन कैंसर अस्पताल, एफ. सी.-34, ए-4, पश्चिम विहार, दिल्ली

भागीदारी

भागीदारी को बढ़ावा देने के अंतर्गत यह विभाग स्त्री शक्ति अभियान में सहभागी रहा है। विभाग अपने औषधालयों में ईलाज करवा रहे वरिष्ठ नागरिकों की जरूरतों को समझने हेतु इस विषय में आयोजित भागीदारी कार्यशाला में भाग लेता है। स्वास्थ्य की देखभाल से संबंधित कार्यक्रमों जैसे तपेदिक नियंत्रण, धूम्रपान निषेध अभियान, कुष्ठ रोग नियंत्रण, विधालय स्वास्थ्य योजना, चल स्वास्थ्य योजना में गैर सरकारी संस्थाओं को भी सम्मिलित किया। गैर सरकारी संस्थाओं को अनुमोदित सहायता प्रतिरूप के अनुसार (यथा संस्था द्वारा संचालित औषधालयों में स्वास्थ्य सुविधाओं हेतु, फ़्लोरोसिस नियंत्रण एवं तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रमों) सहायता अंशदान भी दिया जाता है जिसके लिए वर्ष में एक बार समाचार पत्रों के माध्यम से आवेदन आमंत्रित किये जाते हैं।

सूचना अधिकार अधिनियम :

इस निदेशालय ने सूचना अधिकार अधिनियम के प्रावधानुसार के अंतर्गत सभी कार्यालयों में जन सूचना अधिकारी नामोदिदष्ट किये हुए हैं। अतिरिक्त निदेशक स्वास्थ्य सेवाएं जन सूचना अधिकारी हैं।

जन शिकायत :

इस निदेशालय के अंतर्गत सभी कार्यालयों में एक अधिकारी को जनता की शिकायतों सुनने एवं जवाब देने के लिए नामोदिदष्ट किया हुआ है। शिकायत एवं सुझाव हेतु चाहे वह व्यक्तिगत हो या आवासीय कल्याण संघों द्वारा की हो का निवारण निश्चित समय में किया जाता है। औषधालयों से संबंधित किसी शिकायत/समस्या के लिए प्रथमतः संबंधित औषधालय प्रभारी से संपर्क करें। यदि औषधालय प्रभारी समस्या/शिकायत का उचित निवारण न कर पाये तो संबंधित जिला मुख्य चिकित्सा अधिकारी कार्यालय से संपर्क करें या लिखें। यदि फिर भी शिकायत/समस्या का उचित समाधान न हो पाया हो तो इसके लिए स्वास्थ्य सेवा निदेशालय के मुख्यालय में मुख्य चिकित्सा अधिकारी (शिकायत) से संपर्क किया/लिखा जा सकता है।

निदेशालय स्वास्थ्य सेवाएँ द्वारा संचालित दिल्ली सरकार डिस्पेंसरीयों
(स्वास्थ्य केन्द्रों) की सूची

केन्द्रीय जिला

1. स्वास्थ्य केन्द्र अजमेरी गेट	4528, एफ. एफ., बारात घर, गली सतारा, अजमेरी गेट दिल्ली-110006	23214248
2. स्वास्थ्य केन्द्र चमेलियन रोड	6562/13, चमेलियन रोड, दिल्ली-110006	23539489
3. स्वास्थ्य केन्द्र दिल्ली हाई कोर्ट	शेरशाह रोड, नई दिल्ली-110003	23070962
4. स्वास्थ्य केन्द्र दिल्ली सचिवालय	कमरा सं.-206, सी. बिंग, आई. पी. एस्टेट, दिल्ली सचिवालय, नई दिल्ली-110002	23392406
5. स्वास्थ्य केन्द्र दुजाना हाऊस	दुजाना हाऊस, जामा मस्जिद, दिल्ली-110006	23264639
6. स्वास्थ्य केन्द्र गली समोसन	प्रथम तल, सामुदायिक केन्द्र, फरासखाना, दिल्ली-11000	23953101
7. स्वास्थ्य केन्द्र हिन्दुस्तानी दवाखाना	1404, गली समोसन, बल्लीमारान, दिल्ली-110006	23971414
8. स्वास्थ्य केन्द्र मोतिया खान	जनता केन्द्र, झंडेवालान, नई दिल्ली-110006	23615568
9. स्वास्थ्य केन्द्र रेगरपुरा-करोलबाग	क्वाटर सं-100, जगजीवन निवास, रेगरपुरा नई दिल्ली-110005	25860557
10. स्वास्थ्य केन्द्र सुईवालान	758, गली वकीलवाली, सुईवालान, दिल्ली-110006	23243145
11. स्वास्थ्य केन्द्र टैंक रोड	टैंक रोड, सामुदायिक केन्द्र, प्रथम तल, करोलबाग, नई दिल्ली-110005	25860423
12. स्वास्थ्य केन्द्र गली गुलीयों	गली गुलीयों, पईवालान, जामा मस्जिद, दिल्ली-110006	23243340
13. स्वास्थ्य केन्द्र नबी करीम (एच.सी.)	गली सं-4, बागीची अलाद्दीन, नबी करीम, नई दिल्ली-110055	23622309
14. स्वास्थ्य केन्द्र पहाड़गंज	पहाड़गंज, दिल्ली-110055	23561814
15. स्वास्थ्य केन्द्र पटियाला हाऊस	पटियाला पटियाला हाऊस, कोर्ट कम्प्लेक्स, दिल्ली-1 हाऊस	23384209

पूर्वी जिला

1. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र अशोक नगर,	बी-56, नया अशोक नगर, दिल्ली	
--	-----------------------------	--

2. स्वास्थ्य केन्द्र भोला नाथ नगर	298 / 1, भोला नाथ नगर, शाहदरा, दिल्ली-110032	22307689
3. स्वास्थ्य केन्द्र चन्द्र नगर	सी-50, नया गोबिन्दपुरा, (जी. एफ.), दिल्ली-110051	22503754
4. स्वास्थ्य केन्द्र गीता कॉलोनी	12 / 13, गीता कॉलोनी, दिल्ली-110031	22504357
5. स्वास्थ्य केन्द्र हिम्मतपुरी	ब्लॉक-32, हिम्मतपुरी, दिल्ली-110091	22782408
6. स्वास्थ्य केन्द्र आई. पी. एक्सटेंशन,	हसनपुर बस डिपो के पीछे, विपरीत सीध अपार्टमेंट, आई. पी. एक्सटेंशन, दिल्ली-110092	22234321
7. स्वास्थ्य केन्द्र जगतपुरी	मकान सं-276, गगन विहार (जी. एफ.) दिल्ली-110051	22458500
8. सीड सी यू एच सी राजवीर कॉलोनी	बी-277, गली नं-2, राजवीर कॉलोनी धराली एक्सटेंशन, दिल्ली-91	
9. स्वास्थ्य केन्द्र कल्याणपुरी	1 / 1, खिचड़ीपुर, कल्याणपुरी दिल्ली-110091	22771350
10. स्वास्थ्य केन्द्र कांति नगर	स्वास्थ्य केन्द्र सह प्रसूति अस्पताल भवन, कांति नगर, दिल्ली-110051	22090276
11. स्वास्थ्य केन्द्र कड़कड़डूमा	विपरीत सैनी एन्क्लेव एल. एस. सी., कड़कड़डूमा, दिल्ली-110092	22371280
12. स्वास्थ्य केन्द्र कड़कड़डूमा कोर्ट कम्पलेक्स	कड़कड़डूमा कोर्ट, दिल्ली-110092	22301945 (एक्स.-303)
13. स्वास्थ्य केन्द्र कृष्णा नगर	बी-6, पूर्वी आजाद नगर, (जी. एफ.) दिल्ली-110051	22096784
14. स्वास्थ्य केन्द्र लक्ष्मी नगर	एल-102, जगत राम पार्क, लक्ष्मी नगर, (एफ. एफ.), दिल्ली-110091	22507921
15. स्वास्थ्य केन्द्र मंडावली फ़ैजलपुर	मंडावली फ़ैजलपुर, दिल्ली-110092	22476176
16. स्वास्थ्य केन्द्र मयूर विहार फेज-3	(कोंडली) मयूर विहार फेज-3, कोंडली, दिल्ली-110096	
17. स्वास्थ्य केन्द्र मयूर विहार	436ए एवं 436बी, एम. आई. जी. फ़्लैट्स, मयूर विहार, फेज-1, दिल्ली-110091	22752593
18. स्वास्थ्य केन्द्र मुकेश नगर	सामुदायिक केन्द्र, मुकेश नगर, दिल्ली-110032	22302081

19. स्वास्थ्य केन्द्र रघुवरपुरा	एक्स-978, चॉद मुहल्ला (एफ. एफ.), गाँधी नगर, दिल्ली-110031	22070764
20. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र	गाजीपुर, सी-19, गाजीपुर गॉव, दिल्ली	9873034284
21. स्वास्थ्य केन्द्र शशि गार्डन	बस्ती विकास केन्द्र, पं बिस्मिल कैंप, शशि गार्डन, दिल्ली-110091	22794113
22. स्वास्थ्य केन्द्र सूरजमल विहार	ए-ब्लॉक, सूरजमल विहार, दिल्ली-110092	22373548
23. स्वास्थ्य केन्द्र त्रिलोकपुरी	ब्लॉक-5, निकट चॉद सिनेमा, त्रिलोकपुरी, दिल्ली-110091	22782815
24. स्वास्थ्य केन्द्र वसुंधरा एन्कलेव	वसुंधरा एन्कलेव, निकट ममता पब्लिक स्कूल, दिल्ली-110096	22612490
25. स्वास्थ्य केन्द्र विवेक विहार	बी-1बी, विवेक विहार, फेज-1, दिल्ली-110095	22151292
26. स्वास्थ्य केन्द्र बैंक एन्कलेव	बैंक कॉलोनी, दिल्ली-110092	22423023

उत्तरी जिला

1. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केंद्र समता विहार	गली सं-11, समता विहार, मुकुंदपुर, दिल्ली-42	24614150
2. स्वास्थ्य केंद्र आनंद पर्वत	गली सं.-16, गदोडिया रोड, नई बस्ती, आनंद पर्वत, नई दिल्ली-110005	28764106
3. स्वास्थ्य केन्द्र तीस हजारी कोर्ट	तीस हजारी कोर्ट, दिल्ली-110054	9891212711
4. स्वास्थ्य केन्द्र इंदरलोक	एम.सी.डी. बारात घर, प्रथम तल, इंदरलोक, दिल्ली-36	23658610
5. स्वास्थ्य केन्द्र झरोदा माजरा	गॉव झरोदा माजरा, दिल्ली-110042	2761712
6. स्वास्थ्य केन्द्र कमला नगर	11-डी, दिल्ली प्रशासन स्वास्थ्य केन्द्र, कमला नगर, दिल्ली-110007	23847687
7. स्वास्थ्य केन्द्र गुलाबी बाग	निकट मदर डेयरी, गुलाबी बाग, दिल्ली-110007	23654536
8. स्वास्थ्य केन्द्र मजनु का टीला	दिल्ली प्रशासन स्वास्थ्य केन्द्र, मजनु का टीला, एफ ब्लॉक, दिल्ली-110054	23810659

9. स्वास्थ्य केन्द्र मुकुन्दपुर	निकट शिव मंदिर, मेन रोड मुकुन्दपुर, दिल्ली-42	27612457
10. स्वास्थ्य केन्द्र पुराना सचिवालय	पुराना सचिवालय, दिल्ली-110054	23890330
11. स्वास्थ्य केन्द्र पुलबंगस	श्री आफताब अहमद 9219, एफ. एफ टोकरी वालान, नबाब गंज, दिल्ली-110006	23532753
12. स्वास्थ्य केन्द्र सराय रोहिल्ला	चंद्रशेखर आजाद कॉलोनी, सराय रोहिल्ला दिल्ली-110035	23692478
13. स्वास्थ्य केन्द्र शाहजादा बाग	शाहजादा बाग, दिल्ली-110035	23659033
14. स्वास्थ्य केन्द्र तिमारपुर	दिल्ली प्रशासन फ्लैट्स, तिमारपुर, दिल्ली-54	23817148
15. स्वास्थ्य केन्द्र तीस हजारी	कमरा सं.-141, तीस हजारी कोर्ट, दिल्ली-54	23944055
16. स्वास्थ्य केन्द्र व्जीराबाद	गली सं.-3, वजीराबाद गाँव, दिल्ली-110084	23815430
17. पी.यू.एच.सी. नत्थुपुरा	खसरा नं-13/5/2, ग्राउंड फ्लोर गाँव-नत्थुपुरा, बुरारी, दिल्ली-84	
18. पी.यू.एच.सी. जगतपुर	म.नं-2, गाँव-जगतपुर, खसरा-309, जगतपुर एक्सटेंसन, दिल्ली-84	

उत्तर-पूर्वी जिला

1. सीड पी.यू.एच.सी ब्रह्मपुरी	मकान सं-48, गली-10, ब्रह्मपुरी, दिल्ली-53	
2. सीड पी.यू.एच. सी. कबीरनगर	ए-174, गली सं-4, कबीर नगर, दिल्ली	
3. डी.जी.डी भागीरथी विहार	मकान सं-60/73, गली-7, भागीरथी विहार, नई दिल्ली-94	
4. सीड पी.यू.एच.सी. राजीव नगर	श्री राम कॉलोनी, दिल्ली-94	
5. सीड पी.यू.एच.सी. जाफराबाद-1	मकान-559, गली-15, जाफराबाद, जाफराबाद, दिल्ली-53	
6. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केंद्र अमर कालोनी	ए-8/540, हरभजन बस्ती, गोकुल पुरी, अमर कॉलोनी, दिल्ली-110094	
7. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केंद्र भागीरथ विहार	इंदिरा विहार, गली सं-2, भागीरथ विहार दिल्ली-110094	
8. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केंद्र	खसरा सं-1/2, दुकान सं-897, गली सं. 9, पुराना मुस्तफाबाद, दिल्ली-110094	

मुस्तफाबाद

8. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केंद्र नेहरू विहार डी-2/177, शिव मंदिर गली, दयालपुर, नेहरू विहार, दिल्ली-110094
9. प्राथमिक शहरी स्वा. केंद्र शिव विहार फेज-2, खसरा सं.-82, पंचाल विहार, शिव विहार, (करावल नगर) दिल्ली-110094
10. प्राथमिक शहरी स्वा. केंद्र शिव विहार फेज-5, खसरा सं.-49/5/3, गली सं.-6, फेज-5, शिव विहार, दिल्ली-110009
11. प्राथमिक शहरी स्वा. केंद्र खसरा संख्या-647-235-236, गली संख्या-16, 4-पुस्ता, सोनिया विहार, दिल्ली-110094
12. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केंद्र सोनिया विहार ओ, खसरा संख्या-335, गली संख्या-9, भाग-3, ए-ब्लॉक, मेन सरकुलर रोड, सोनिया विहार-ओ, पुस्ता, दिल्ली-110094
13. स्वास्थ्य केन्द्र अरबिन्द नगर गोन्डा चॉक, गामरी रोड, अरबिन्द नगर, गोन्डा, दिल्ली-110053 22560590
13. स्वास्थ्य केन्द्र अशोक नगर डी-542/1, गली संख्या-9, अशोक नगर, दिल्ली-32 22803436
14. स्वास्थ्य केन्द्र बाबरपुर 30/16, इंदर गली, बाबरपुर एक्सटेंशन, शहादरा, दिल्ली-32 22820453
15. स्वास्थ्य केन्द्र दयालपुर धनपम मार्केट, मेन करावल नगर, गाँव दयालपुर, दिल्ली-94 22964058
16. स्वास्थ्य केन्द्र दिलशाद गार्डन एफ-13 जी. आई., दिलशाद गार्डन, दिल्ली-55 22585490
17. स्वास्थ्य केन्द्र दुर्गापुरी 1449/221, दुर्गापुरी, दिल्ली-110093 22125400
18. स्वास्थ्य केन्द्र गौतम पुरी गली संख्या-7, जाफराबाद, सीलमपुर, दिल्ली-53 22861213
19. स्वास्थ्य केन्द्र जौहरीपुर शनि बाजार गली, गुज्जर मोहल्ला, जौहरीपुर, दिल्ली-94 22817651
20. स्वास्थ्य केन्द्र खजूरीखास गाँव खजूरीखास, निकट सर्वोदय विद्यालय, दिल्ली-94 22966493
21. स्वास्थ्य केन्द्र मौजपुर गली संख्या-2, अर्जुन मोहल्ला, मौजपुर, दिल्ली 22911835
22. स्वास्थ्य केन्द्र नंद नगरी ए-2 ब्लॉक, नंद नगरी, दिल्ली-93 2258569

23. स्वास्थ्य केन्द्र नंद नगरी एक्सटेंशन	एफ-2 ब्लॉक, सुन्दर नगरी, दिल्ली-93	22582659
24. स्वास्थ्य केन्द्र नया सीमापुरी	सी-ब्लॉक, पीछे एस. बी. आई, नया सीमापुरी, दिल्ली-95	22355363
25. स्वास्थ्य केन्द्र पुराना सीमापुरी	ई-ब्लॉक, बस स्टैंड के पीछे, गोल चक्कर, पुराना सीमापुरी, दिल्ली-95	22156287
26. स्वास्थ्य केन्द्र सबोली	मकान संख्या-7, गली संख्या-7, सबोली गाँव, निकट नंद नगरी, दिल्ली-93	22344646
27. स्वास्थ्य केन्द्र सीलमपुर	337, डबल स्टोरी वेलकम, निकट डी.सी.पी. ऑफिस, वेलकम, सीलमपुर, दिल्ली-53	22826102
28. स्वास्थ्य केन्द्र पश्चिम ज्योति नगर	बी-19/3, पश्चिम ज्योति नगर, दिल्ली-110093	22810757
29. स्वास्थ्य केन्द्र यमुना विहार	बी-2 ब्लॉक, यमुना विहार, दिल्ली-53	22911996 0120-2885391
30. स्वास्थ्य केन्द्र गोकुल पुरी	बी ब्लॉक, गोकुलपुरी, निकट पोस्ट ऑफिस, दिल्ली-94	22560776
31. प्राथमिक शहरी स्वा. केन्द्र न्यू मुस्तफाबाद	म. न. 201/4, न्यू मुस्तफाबाद, 24 फुटा रोड, दिल्ली	9891119411
32. प्राथमिक शहरी स्वा. केन्द्र चन्दु नगर	बी-200, गली न. 2, चन्दु नगर, करावल नगर दिल्ली	9871346678
33. प्राथमिक शहरी स्वा. केन्द्र चौहान पट्टी	सभापुर गाँव खसरा न. 167, ट्रांसफार्मवाली गली, चौहान पट्टी, दिल्ली	9811941450
34. प्राथमिक शहरी स्वा. केन्द्र शहीद भगत सिंह कॉलोनी	म. न. 8, गली नं. 1, शहीद भगत सिंह कॉलोनी, करावल नगर, दिल्ली	9213796500

जिला-उत्तर पश्चिमी

1. प्राथमिक शहरी स्वा. केन्द्र बेगमपुर,	393, बेगमपुर गाँव, इंद्रप्रस्थ पब्लिक स्कूल के विपरीत, दिल्ली-110086	27581424
2. स्वास्थ्य केन्द्र जहाँगीरपुरी	जहागारपुरा, बा-ब्लाक, दिल्ली-110033	27633689

3. स्वास्थ्य केन्द्र मदनपुर डबास	मदनपुर डबास, दिल्ली	25951099
4. स्वास्थ्य केन्द्र मंगोलपुरी	मंगोलपुरी, दिल्ली ए ब्लॉक	27922997
5. स्वास्थ्य केन्द्र जाँटी गाँव	गाँव+पोस्ट- जाँटी, दिल्ली-110039	25951922
6. प्राथमिक शहरी नगर, स्वा. केन्द्र प्रेमनगर-2	यू-1/686, निकट नाग मंदिर, प्रेम पार्ट-2, दिल्ली-110086	
7. प्राथमिक शहरी पार्ट-3, स्वा. केन्द्र प्रेम नगर-3	34/5, अगर नगर (प्रेम नगर), दिल्ली-110086	
8. प्राथमिक शहरी स्वा. केन्द्र स्वरूप नगर	डी-75, गली संख्या-1, स्वरूप नगर, दिल्ली-110042	27812075
9. स्वास्थ्य केन्द्र	एच ब्लॉक, फेज-1, अशोक विहार, 27224165 अशोक विहार दिल्ली-110052	
10. स्वास्थ्य केन्द्र वकतावरपुर	गाँव+पोस्ट- वकतावरपुर, दिल्ली-110036	27722561
11. स्वास्थ्य केन्द्र भलसावा डेयरी	भलसावा डेयरी, दिल्ली-110042	27812914
12. स्वास्थ्य केन्द्र भलसावा जे.जे. कालोनी	ब्लॉक-डी 1, भलसावा जे. जे. कालोनी, दिल्ली-110042	27812161
13. स्वास्थ्य केन्द्र भोरगढ़	गाँव-भोरगढ़, दिल्ली-110040	27781004
14. स्वास्थ्य केन्द्र	गाँव- दयालपुर, दिल्ली-110039 9212266616 दयालपुर कालन	
15. स्वास्थ्य केन्द्र हरेवाली	गाँव+पोस्ट-हरेवाली, दिल्ली-110039	27752950
16. स्वास्थ्य केन्द्र होलांबी कालन-2	गाँव-होलांबी कालन, मेट्रो विहार, नरेला दिल्ली-110040	27700432
17. स्वास्थ्य केन्द्र जहाँगीरपुरी एच ब्लॉक	जहाँगीरपुरी, एच ब्लॉक, दिल्ली-110033	27638649
18. स्वास्थ्य केन्द्र	44ए, मदन पार्क, दिल्ली-110026 28313111 जयदेव पार्क	
19. स्वास्थ्य केन्द्र कटेवारा	गाँव-कटेवारा, दिल्ली-110039	27741874
20. स्वास्थ्य केन्द्र केशवपुरम	बी-4, गाँव-केशवपुरम, दिल्ली-110035	27192215

21. स्वास्थ्य केन्द्र केशवपुरम सी-7	सी-7, केशवपुरम, दिल्ली-110035	27188270
22. स्वास्थ्य केन्द्र खेड़ा कालन	गाँव- खेड़ा कालन, दिल्ली-110082	27843924
23. स्वास्थ्य केन्द्र किरारी	गाँव-किरारी, दिल्ली	25967788
24. स्वास्थ्य केन्द्र माजरा डबास	गाँव+पोस्ट-माजरा डबास, दिल्ली	27751632
25. स्वास्थ्य केन्द्र मेट्रो विहार फेज-1	होलांबी (मेट्रो विहार-2) फेज-1, दिल्ली-110040, (होलांबी)	27700319
26. स्वास्थ्य केन्द्र मॉडल टाउन	मॉडल टाउन, दिल्ली-110009	27248806
27. स्वास्थ्य केन्द्र मुखमेलपुर	गाँव-मुखमेलपुर, दिल्ली-110036	27207443
28. स्वास्थ्य केन्द्र नरेला	पंजाबी कॉलोनी, नरेला, दिल्ली-110040	27784425
29. स्वास्थ्य केन्द्र निजामपुर	निजामपुर, दिल्ली-110081	25952916
30. स्वास्थ्य केन्द्र प्रशांत विहार	बी ब्लॉक, प्रशांत विहार, दिल्ली-110085	27562092
31. स्वास्थ्य केन्द्र रानी खेरा	गाँव-रानी खेरा, दिल्ली	25954508
32. स्वास्थ्य केन्द्र रोहिणी सेक्टर-2	सेक्टर-2, रोहिणी, दिल्ली-110085	27515024
33. स्वास्थ्य केन्द्र रोहिणी सेक्टर-8	सेक्टर-8, रोहिणी, दिल्ली-110085	27940061
34. स्वास्थ्य केन्द्र रोहिणी कोर्ट कम्पलेक्स	रोहिणी कोर्ट कम्पलेक्स, दिल्ली	
35. स्वास्थ्य केन्द्र रोहिणी सेक्टर-13	सेक्टर-13, रोहिणी, दिल्ली-110085	27867278
36. स्वास्थ्य केन्द्र रोहिणी सेक्टर-18	सेक्टर-18, रोहिणी, दिल्ली-110085	27855484
37. स्वास्थ्य केन्द्र संगम पार्क	संगम पार्क (आदर्श नगर), दिल्ली	27134663
38. स्वास्थ्य केन्द्र सनोथ	गाँव+पोस्ट-सनोथ, दिल्ली-110040	27283634
39. स्वास्थ्य केन्द्र सरस्वती विहार	सरस्वती विहार, दिल्ली-110034	27023849

40. स्वास्थ्य केन्द्र सवादा-घेवरा	गाँव-सवादा घेवरा, दिल्ली-110081	20298252
41. स्वास्थ्य केन्द्र शकुरपुर	शकुरपुर, दिल्ली	27187380
42. सीड पी.यू.एच.सी. बुध विहार	फेज-1, वी-26, बुध विहार, दिल्ली	27531895
43. स्वास्थ्य केन्द्र शालीमार बाग ए सी ब्लॉक,	ए सी ब्लॉक, शालीमार बाग, दिल्ली	27487505
44. स्वास्थ्य केन्द्र शालीमार बाग	बी बी ब्लॉक, शालीमार बाग, दिल्ली बी बी ब्लॉक	27486246
45. स्वास्थ्य केन्द्र सुल्तानपुरी	बी-ब्लॉक, सुल्तानपुरी, दिल्ली	25968044
46. स्वास्थ्य केन्द्र वजीरपुर इंडस्ट्रीयल एरिया	वजीरपुर इंडस्ट्रीयल एरिया, दिल्ली	27373814
47. स्वास्थ्य केन्द्र वजीरपुर जे जे कॉलोनी,	वजीरपुर जे जे कॉलोनी, दिल्ली	27306145
48. स्वास्थ्य केन्द्र वजीरपुर फेस-3	वजीरपुर फेस-3, निकट सुन्दर लाल जैन हॉस्पिटल, दिल्ली-110052	27117026
49. स्वास्थ्य केन्द्र पीतमपुरा	सी डी ब्लॉक, विशाखा एन्कलेव, पीतमपुरा, दिल्ली-110088	27324895
50. स्वास्थ्य केन्द्र गुरमंडी	गुरमंडी, शक्ति नगर, दिल्ली-110007	27418261

जिला दक्षिण

1. स्वास्थ्य केन्द्र संगम विहार	डी-1/36, संगम विहार, नई दिल्ली-110062	26046167
2. स्वास्थ्य केन्द्र, संगम विहार के-2	के-2, संगम विहार, नई दिल्ली-110062	26046306
3. स्वास्थ्य केन्द्र ताजपुर	एमपीसीसी, निकट नूरानी अस्पताल, गाँव ताजपुर, बदरपुर, नई दिल्ली-110044	24528961
4. प्राथमिक शहरी स्वा.केन्द्र जवाहर पार्क,	जवाहर पार्क, देवली रोड, खानपुर, नई दिल्ली-110062	29903539
5. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र नेव सराय	नेव सराय, ईदगाह रोड, नई दिल्ली	29531957
6. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र संगम विहार	एफ-2, संगम विहार, दिल्ली-110062	26045870
7. प्राथमिक शहरी	डी-5/7, संगम विहार, नई दिल्ली-62	26043716

स्वास्थ्य केन्द्र संगम विहार -1

8. प्राथमिक शहरी स्वा.केन्द्र पुल प्रह्लादपुर	एच आर-126/6, पुल प्रह्लादपुर, निकट मदर डेयरी, नई दिल्ली-110044	26366307
9. डी.जी.डी. साकेत	निकट-पीवीआर साकेत, नई दिल्ली	26521099
10. पी.यू.एच.सी. संगम विहार	ब्लाक-बी	9868281431
11. स्वास्थ्य केन्द्र बाटला हाऊस	बाटला हाऊस, ओखला, नई दिल्ली-110025	26985691
12. स्वास्थ्य केन्द्र बेगमपुर	बेगमपुर, नई दिल्ली-110017	26693943
13. स्वास्थ्य केन्द्र बेर सराय	गॉव-बेर सराय, जे. एन. यू. कैंपस के विपरीत, नई दिल्ली-110016	26526942
14. स्वास्थ्य केन्द्र छत्तरपुर	गॉव-छत्तरपुर, नई दिल्ली-110030	26801602
15. स्वास्थ्य केन्द्र चिराग दिल्ली	मकान संख्या-828, चिराग दिल्ली, दिल्ली-17	29252371
16. स्वास्थ्य केन्द्र दक्षिणपुरी	जे ब्लॉक, काली बिल्डिंग स्कूल के विपरीत, अम्बेडकर नगर, नई दिल्ली-110062	29051383
17. स्वास्थ्य केन्द्र गढ़ी	डीडीए स्लम क्वाटर संख्या-97 से 108, बी ब्लॉक, गढ़ी, ईस्ट ऑफ कैलाश, नई दिल्ली-110065	26413340
18. स्वास्थ्य केन्द्र जोनापुर	जी. एफ., एम पी सी सी बिल्डिंग, गॉव-जोनापुर, नई दिल्ली-110047	26658444
19. स्वास्थ्य केन्द्र कालकाजी	डीडीए फ्लैट संख्या-577 से 580/594 से 595, बी ब्लॉक, IV स्टोरी क्वाटर, कालकाजी, नई दिल्ली-19	26022864
20. स्वास्थ्य केन्द्र खानपुर	निकट पोस्ट ऑफिस, खानपुर, नई दिल्ली-110062	29960981
21. स्वास्थ्य केन्द्र मदनगीर	जे-2, मदनगीर, दिल्ली-110062	29961371
22. स्वास्थ्य केन्द्र मोलारबंद	मोलारबंद निकट मीठापुर चौक, एम पी सी सी बिल्डिंग, (बदरपुर), नई दिल्ली-110044	26663357
23. स्वास्थ्य केन्द्र सराय काले खान	सराय काले खान स्वास्थ्य केन्द्र, दिल्ली सरकार, नई दिल्ली-18	4357045
24. स्वास्थ्य केन्द्र श्रीनिवास पुरी	के 49-53 ब्लॉक, प्राइवेट कॉलोनी, श्रीनिवास पुरी, नई दिल्ली-110065	26839565
25. स्वास्थ्य केन्द्र सनलाईट कॉलोनी	सनलाईट कॉलोनी, नई दिल्ली-110014	26344956
26. प्राथमिक शहरी,	एच-ब्लॉक, संगम विहार, नई दिल्ली-62	

स्वास्थ्य केन्द्र संगम विहार,

27. प्राथमिक शहरी तुगलकाबाद एक्सटेंशन, दिल्ली
स्वास्थ्य केन्द्र तुगलकाबाद,
26. प्राथमिक शहरी आया नगर, नई दिल्ली 26693026
स्वास्थ्य केन्द्र आया नगर,
27. प्राथमिक शहरी म. न. 1010, ब्लॉक एल-2, गली नं.
23, स्वा. केन्द्र संगम विहार, संगम विहार, न्यू दिल्ली

जिला-दक्षिण पश्चिम

1. स्वास्थ्य केन्द्र बामनौली चौपाल, गाँव-बामनौली, नई दिल्ली 25314311
2. स्वास्थ्य केन्द्र चावला निकट राधा कृष्णा मंदिर, गाँव- चावला 98681088
63 नई दिल्ली-110071
3. स्वास्थ्य केन्द्र कंगन हेरी बस स्टैंड, गाँव-कंगन हेरी, नई दिल्ली 25316651
4. स्वास्थ्य केन्द्र निकट एमसीडी सेंटर, जेजे कॉलोनी,
25836783 बुध नगर इन्द्रपुरी,
बुध नगर, नई दिल्ली-110012
5. स्वास्थ्य केन्द्र गाँव-धनसा, बस स्टैंड के निकट, 9811228789
धनसा नई दिल्ली-73
6. स्वास्थ्य केन्द्र गाँव-दिनदारपुर, बस स्टैंड के निकट,
9313054650 दिनदारपुर नई
दिल्ली-43
7. स्वास्थ्य केन्द्र निकट भास्कराचार्य कॉलेज, दिल्ली सरकार 25082913
द्वारका सेक्टर-2 बिल्डिंग, सेक्टर-2, द्वारका, नई दिल्ली-75
8. स्वास्थ्य केन्द्र निकट गोलक धाम, दिल्ली सरकार बिल्डिंग, 25081423
द्वारका सेक्टर-10, द्वारका, नई दिल्ली-75
9. स्वास्थ्य केन्द्र बेनपस अस्पताल के विपरीत, दिल्ली सरकार 28033844
द्वारका सेक्टर-12, द्वारका, नई दिल्ली-74
10. स्वास्थ्य केन्द्र अंबारी गाँव बस स्टैंड के निकट, दिल्ली 28041571
द्वारका सेक्टर-19 बिल्डिंग सरकार सेक्टर-19, द्वारका,
नई दिल्ली-75
11. स्वास्थ्य केन्द्र ई ए-80, मदर डेयरी के निकट, इन्द्रपुरी, 25835843
इन्द्रपुरी नई दिल्ली-12
12. स्वास्थ्य केन्द्र सामुदायिक केन्द्र के निकट (रेड बिल्डिंग), 9891821109
ईशापुर गाँव-ईशापुर, नई दिल्ली-43
13. स्वास्थ्य केन्द्र गाँव-झरोदा कालन, बस स्टैंड के निकट, 25315506
झरोदा कालन नई दिल्ली-72

14. स्वास्थ्य केन्द्र झटीकारा	सामुदायिक केन्द्र के अन्दर, गाँव-झटीकारा, 25018541 नई दिल्ली-43	
15. स्वास्थ्य केन्द्र कापसहेड़ा	फन एंड फूड गाँव क्लब के विपरीत, गाँव-कापसहेड़ा, नई दिल्ली-110037	25063139
16. सीड पी.यू.एच.सी धरमपुरा	आर. जेड-94, ब्लॉक-आर, रौशन गार्डन धरमपुरा, नजफगढ़, दिल्ली-43	
17. स्वास्थ्य केन्द्र महिपालपुर	मंदिर वाली गली, गाँव-महिपालपुर, नई दिल्ली-37	26783169
18. स्वास्थ्य केन्द्र मलिकपुर	बस स्टैंड के निकट, गाँव-मलिकपुर, नई दिल्ली-73	9871077398
19. स्वास्थ्य केन्द्र मायापुरी	रेलवे लाईन झुग्गी के निकट, बी. भी. के. मायापुरी, न्यू एयरलाईन्स, दिल्ली-64	28116626
20. स्वास्थ्य केन्द्र मोतीबाग	बस्ती विकास केन्द्र के निकट, शास्त्री मार्केट, नानकपुर, गुरुद्वारा, नई दिल्ली-21	24121123
21. स्वास्थ्य केन्द्र मुंडेला खुर्द	इनसाईड चौपाल, गाँव-मुंडेला खुर्द, नई दिल्ली-43	28014363
22. स्वास्थ्य केन्द्र नांगल राया	जनकपुरी डी ब्लॉक के निकट सामुदायिक केन्द्र, नांगल राया नई दिल्ली-46	28523493
23. स्वास्थ्य केन्द्र नांगली सकरावती	एमसीडी प्राईमरी स्कूल के निकट, गाँव-नांगली सकरावती, नई दिल्ली-43	25322468
24. स्वास्थ्य केन्द्र पंडवालान कालन	दिल्ली सरकार भवन, सरकारी स्कूल पंडवालान के निकट, नई दिल्ली-43	9868095876
25. स्वास्थ्य केन्द्र राज नगर-2	दादादेव बस स्टैंड के निकट (मदर डेयरी), दिल्ली सरकार भवन, राज नगर-2, सेक्टर-8, द्वारका, नई दिल्ली-75	25365499
26. स्वास्थ्य केन्द्र राजोकरी	टावर एवं सामुदायिक केन्द्र के निकट, गाँव-राजोकरी, नई दिल्ली-38	25063937
27. स्वास्थ्य केन्द्र रावता	सामुदायिक केन्द्र के निकट, पीरनी रोड, गाँव-रावता, नई दिल्ली	20900228
28. स्वास्थ्य केन्द्र साध नगर	दिल्ली सरकार बिल्डिंग, साध नगर (मंगला पुरी के निकट), नई दिल्ली-45	25056509
29. स्वास्थ्य केन्द्र सागरपुर	एम एंड सी डब्ल्यू केन्द्र के विपरीत, सागरपुर, नई दिल्ली-46	25384562
30. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र गोपाल नगर	आर जेड-31, एम ब्लॉक, गोपाल नगर, श्रीकृष्ण वाटिका के निकट, नानक पायो, नजफगढ़, नई दिल्ली-43	28010977

31. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र काकरौला	बी-33, शिवानी एन्कलेव, द्वारका मेट्रो स्टेशन के निकट, काकरौला, नई दिल्ली-59	25330087
32. प्राथमिक शहरी राणाजी एन्कलेव	म. नं.-बी, गली सं.-1, राणाजी एन्कलेव, नांगली डेयरी, नई दिल्ली-42	25322585
33. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र समलका	टेलीफोन एक्सचेंज रोड के निकट, गॉव-समलका, नई दिल्ली-37	25065397
34. स्वास्थ्य केन्द्र शाहाबाद मोहम्मदपुर	निकट रेलवे स्टेशन, लंबा मोहल्ला, गॉव-शाहाबाद मोहम्मदपुर, नई दिल्ली-61	25654938
35. स्वास्थ्य केन्द्र द्वारका-17	द्वारका सेक्टर-17, नई दिल्ली-75	9810133680
36 कुतुब विहार (पी.यू.एच.सी.), शांता एन्कलेव, कुतुब विहार, नई दिल्ली		

**जिला
पश्चिम**

1. स्वास्थ्य केन्द्र	गॉव+पोस्ट-तिलंगपुर कोटला, नांगलोई, 25325584 तिलंगपुर कोटला नजफगढ़, नई दिल्ली-43	
2. स्वास्थ्य केन्द्र बकराबाला	गॉव-बकरावाला, दिल्ली	28344111
3. स्वा. केन्द्र बलजीत नगर	बलजीत नगर, नई दिल्ली-110008	25873118
4. स्वास्थ्य केन्द्र वापरोला	गॉव-वापरोला, नई दिल्ली-110043	25325598
5. स्वास्थ्य केन्द्र चौखंडी	जे. जे. कॉलोनी, (रिसेटेलमेंट), चौखंडी, 76 नई दिल्ली-110018	283342
6. स्वास्थ्य केन्द्र हिरन कुदना	एमपीसीसी बिल्डिंग, गॉव-हिरन कुदना, दिल्ली-110041	
7. स्वास्थ्य केन्द्र के पीछे, नई दिल्ली-58	सी-4बी, डीजीडी जनकपुरी, फायर ब्रिगेड 25573136 जनकपुरी	स्टेशन
8. स्वास्थ्य केन्द्र दिल्ली-59	डी-2/132, जीवन पार्क, उत्तम नगर, 25631169 जीवन पार्क	नई
9. स्वास्थ्य केन्द्र ज्वालापुरी	ज्वालापुरी, नई दिल्ली-110041	25271997
10. स्वास्थ्य केन्द्र खयाला	ए ब्लॉक, जे जे कॉलोनी, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के निकट, खयाला, नई दिल्ली-18	25983861

11. स्वास्थ्य केन्द्र मादीपुर	एफ-ब्लॉक, जेजे कॉलोनी, मादीपुर, नई दिल्ली-63	25213570
12. स्वास्थ्य केन्द्र मुंडका	एमपीसीसी बिल्डिंग, गाँव-मुंडका, दिल्ली-41	28344658
13. स्वास्थ्य केन्द्र नांगली जालिब	डब्ल्यू जेड-18, नांगली जालिब गाँव, नियर बी-1, जनकपुरी, नई दिल्ली-58	25598637
14. स्वास्थ्य केन्द्र नांगलोई	सी ब्लॉक, जे जे कॉलोनी-2, नांगलोई, दिल्ली-41	25474141
15. स्वास्थ्य केन्द्र च्वादा	गाँव- नवादा, एमसीडी स्कूल के निकट, उत्तम नगर, नई दिल्ली-59	25372489
16. स्वास्थ्य केन्द्र पश्चिम पुरी	पश्चिम पुरी पॉकेट-3, नई दिल्ली-110063	25212575
17. स्वास्थ्य केन्द्र पश्चिम विहार	ए-2, पश्चिम विहार, नई दिल्ली-110063	25269261
18. स्वास्थ्य केन्द्र प्रेम नगर	मकान नं.-2104, गली नं-12,	25875497
19. स्वास्थ्य केन्द्र रघुवीर नगर	होली चाइल्ड स्कूल के निकट, टेगोर गार्डन, दिल्ली-110027	25190375
20. स्वास्थ्य केन्द्र राम दत्त एन्कलेव	राम दत्त एन्कलेव, उत्तम नगर, नई दिल्ली-58	28565311
21. स्वास्थ्य केन्द्र रणजीत नगर	सत्यम सिनेमा के निकट, रणजीत नगर, नई दिल्ली-08	25703157
22. स्वास्थ्य केन्द्र रणजीत नगर एक्स बाई जेड ब्लॉक	एक्स बाई जेड ब्लाक, रणजीत नगर, दिल्ली-08	25705777
23. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र चन्दर विहार	ए-187, चन्दर विहार, निलोथी एक्सटेंशन, दिल्ली	25254627
24. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र निहाल विहार	आर जेड के-2, 464 ए, निहाल विहार, नई दिल्ली-41	25261133
25. प्राथमिक शहरी स्वास्थ्य केन्द्र मोहन गार्डन	बी-12, पी-एक्सटेंशन, मोहन गार्डन, उत्तम नगर, नई दिल्ली-59	45701398
26. स्वास्थ्य केन्द्र शिव विहार	बी-ब्लॉक, जे जे कॉलोनी, शिव विहार, नई दिल्ली-59	25352414

- | | | |
|---|--|----------|
| 27. स्वास्थ्य केन्द्र
तिहार जेल कम्पलेक्स, | तिहार जेल कम्पलेक्स, गेट नं-2, हरि नगर, 28522052
नई दिल्ली-110064 | |
| 28. स्वास्थ्य केन्द्र
तिकरी कालन | गाँव+पोस्ट-तिकरी कालन, दिल्ली-110041 | 28352333 |
| 29. स्वास्थ्य केन्द्र
तिलक नगर | तिलक नगर, नई दिल्ली-110018 | 28333249 |
| 30. स्वास्थ्य केन्द्र
विकास पुरी | के. जी.-1, विकास पुरी,
नई दिल्ली-110018 | 25599437 |
| 31. डी.जी.डी0 एलोपैथिक
जनकपुरी | ए.4 जनकपुरी , नई दिल्ली | |

आपातकालीन में क्या करें चिकित्सा

आपातकालीन स्थिति

मरीज को आपातकालीन चिकित्सा के लिए औषधालय समय में (सामान्यतः 8 बजे प्रातः से 2 बजे दोपहर) निकटतम औषधालय ले जा सकते हैं और इस औषधालय में कार्य समय उपरांत मरीज को निकटतम अस्पताल में ले जायें।

दुर्घटना एवं चोट

किसी भी तरह की बड़ी दुर्घटना या चोट होने पर प्राथमिक चिकित्सा के लिए या तो कैटस (CATS) (दूरभाष 1099) या एम्बुलेंस (दूरभाष 102) या पुलिस नियंत्रण कक्ष (दूरभाष 100) पर कॉल करें या अपने निकटतम अस्पताल या सुश्रुत ट्रॉमा सेंटर, बेला रोड, (इन्द्रप्रस्थ कालेज के पीछे) ले जायें।

कोई भी व्यक्ति घायल को ईलाज हेतु किसी भी अस्पताल में ले जा सकता है और ऐसी स्थिति में व्यक्ति अपनी पहचान बताने हेतु बाध्य नहीं है।

सुप्रीम कोर्ट के आदेशानुसार कोई भी अस्पताल/नर्सिंग होम चाहे वह सरकारी हो या निजी, आपातकालीन चिकित्सा प्रदान करने से मना नहीं कर सकता है चाहे ऐसा मरीज चिकित्सा विधि मामला (Medico legal case) ही क्यों न हो।

डूबना

पानी में डूबने के मामले में दमकल (फायर सर्विस) सहायता के लिए दूरभाष 101, पुलिस सहायता के लिए दूरभाष 100, कैटस के लिए दूरभाष 1099 पर कॉल करें तथा मरीज को नजदीक के अस्पताल में ले जायें।

बीमारी फैलने की स्थिति में

किसी भी तरह की बीमारी फैलने की स्थिति में (जैसे कि हैजा, डेंगू, पीलिया) इत्यादि अपने निकटतम स्वास्थ्य केन्द्र या दिल्ली नगर निगम/ नई दिल्ली नगर परिषद के स्वास्थ्य विभाग (निगम उप स्वास्थ्य अधिकारी) या मुख्य जिला अधिकारी या दिल्ली स्वास्थ्य निदेशालय में सीपित नियंत्रण कक्ष (दूरभाष नं 22307145) को सूचित किया जा सकता है।

एम्बुलेंस सुविधाएँ

आपातकालीन चिकित्सा या दुर्घटना स्थिति के दौरान केन्द्रीकृत एवम् अभिघात सेवा (कैटस/CATS दूरभाष 1099)/एम्बुलेंस (दूरभाष 102) की सेवा निःशुल्क उपलब्ध है। गैर आपातकालीन चिकित्सा स्थिति में निर्धारित शुल्क देकर कैटस एम्बुलेंस सुविधा ली जा सकती है। ऐसे में आपातकालीन चिकित्सा स्थिति का फैसला कैटस एम्बुलेंस में उपस्थित पैराचिकित्सक का निर्णय होगा।

**प्रमुख दूरभाष
निदेशालय स्वास्थ्य सेवाएँ (मुख्यालय)**

क्र.सं.	नाम	ऑफिस दूरभाष	फैक्स नं
1	डॉ. एन0वी0कॉमत निदेशक, स्वास्थ्य सेवाएँ	22309220, 9810446260	22306396
2	श्री पी. आर मीणा विशेष निदेशक, स्वास्थ्य सेवाएँ	22306239, 9654100336	
3	डॉ. बी. मोहन्ती अतिरिक्त निदेशक (मेडिकल)	22309231, 9654100302	
4	डॉ. आर. एन. शर्मा, उप निदेशक (एस. एच. आई. बी., कम्प्यूटर)	22305634, 9958035493, 9654100301	22306226
5	डा0 आर.एन. दास (एम. एस. एन. एच.-I & एम. एस. एन. एच.-II)	22307133, 22307706, 9654100340,	22307738
6	श्रीमती सुनीता ग़ोवर निदेशक स्वास्थ्य सेवाएँ की निजी सचिव	9654100305, 22309220	
7	डॉ. रमेश चुग, मुख्य चिकित्सा अधिकारी (होटा)	9810144882	
8	डॉ. आर. पी. वशिष्ट, मुख्य (लोक स्वास्थ्य) स्टेट टोबैको कंट्रोल ऑफिसर/ एस. पी. ओ. (टी. बी.)/स्टेट सरभिलियेन्स ऑफिसर (आई. डी. एस. पी.)	22305657, 23653641, 23646049, 9654100328	
9	डॉ. के. एस. भगोटिया, एस. एल. ओ., एस. पी. ओ. (फ्लूरोसिस, सिलिकोसिस, स्टेट अवार्ड)	22304362, 22304577 9654100314	
10	डॉ. पी0के0मलिक, मुख्य चिकित्सा अधिकारी (डी0जी0ई.एच.एस0)	9654100351,22391435	
11	डॉ. देवाशीष भट्टाचार्या, मुख्य चिकित्सा अधिकारी (डिसास्टर मैनेजमेंट सेल, स्वाईन फ्लू, डेंगू, कैंसर कंट्रोल प्रोग्राम)	9654100329	22393512

12	डॉ. विजोय कुमार मुख्य चिकित्सा अधिकारी (सी. पी. ए.)	22304534, 9654100303	
13	डॉ.डी.एस.पुंडीर, ए0ओ0 (सी. टी.)	22304568, 9654100334	
14	डॉ. शिवराज सिंह, मुख्य चिकित्सा अधिकारी (स्टोर एण्ड परचेज)	9654100331	
15	डॉ. अरुण बैनर्जी, मुख्य चिकित्सा अधिकारी (हॉस्पिटल सेल) नोडल ऑफिसर (आई. टी.), परिवार एवं स्वास्थ्य कल्याण मंत्रालय	22301248, 9654100316	
16	डा. प्रवीण कुमार, मुख्य चिकित्सा अधिकारी, (पी. आई. ओ. / सी. एम. ई.), नोडल ऑफिसर (सी. डब्ल्यू. जी-2010)	9654100311, 22304549, 22385301 / 02,	
17	डॉ. लिली गंगनेई, मुख्य चिकित्सा अधिकारी (जी. आई. ए., पी. जी.)	22393515, 9654100338	
18	डॉ. सुनील भटनागर मुख्य चिकित्सा अधिकारी, योजना	22301248, 9654369282	
19	उपलेखा नियंत्रक	22307250,	
20	कंट्रोल रूम (निदेशालय स्वास्थ्य सेवाएँ, मुख्यालय)	22307145	22307145

**प्रमुख दूषण
जिला और योजना प्रभारी**

क्र.सं.	नाम	कार्यालय दूषण
1	डॉ. ए. के. सक्सेना, मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी (पू. वीं) डॉ.आर.एम.गारिया, अति. मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी पूर्वी	22374791, 9654100344 22374842, 9810150856
2	डॉ. अशोक खुराना, मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी (मध्य) डॉ. के.जे.एस. बंसल (अतिरिक्त मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी)	23616835, 23551817, 9654100326, 9868110801
3	डॉ. लिली चोपडा , मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी (दक्षिण) डॉ. सुधा सेठी (अतिरिक्त मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी)	9810084017 26693339, 9818099540
4	डॉ. बी.शर्मा, मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी (पश्चिम) डॉ. एस. डी. खोसला (अतिरिक्त मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी)	9871552056, 47560552, 25281388
5	डॉ. एस.के.शर्मा, मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी (दक्षिण पश्चिम) डॉ. आई.डी.वर्मा (अतिरिक्त मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी)	9868286215, 25081252, 25089596, 9717196480
6	डॉ. रेणू सेठ, मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी (उत्तर पश्चिम) डॉ. वी.के.अग्रवाल (अतिरिक्त मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी)	27861592, 9654100321 27555056, 9811587208
7	डॉ. ए. के. सक्सेना, मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी (उत्तर पूर्व) डॉ. राजेश कुमार (अतिरिक्त मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी)	22116203, 9654100344 9811720485
8	डॉ. अर्चना रानी, मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी (उत्तर) डॉ. विनीत स्वरूप हरनेजा (अतिरिक्त मुख्य जिला चिकित्सा अधिकारी)	23646687, 9999360639 9810525305
9	डॉ. आदर्श कुमार, प्रभारी मोबाईल हेल्थ स्कीम	27864430, 9654100339, 27860225
10	डॉ. जे0पी0कपूर, प्रभारी स्कूल हेल्थ स्कीम	9313104229, 22377441-42,
11	डॉ. एस. के. बंसल, मुख्य चिकित्सा अधिकारी (दिल्ली आरोग्य निधि)	23233388, 9654100312

दिल्ली के मुख्य अस्पतालों की सूची

क्र.स.	अस्पताल का नाम	पता	फोन न०	ई-मेल
1	आचार्या श्री भिक्षु अस्पताल	मोती नगर, नई दिल्ली 110015	254458806, 25423011 पवन – 9873422019	acharyashree@gmail.com
2.	अरुणा आसफ अली	5 राजपुर रोड, दिल्ली 110054 सरकारी अस्पताल	23931522 / 23965532 डा. सुरेन्द्र 9560593090	msaaa.delhi@nic.in
3	अतर सैन जैन आई और जनरल अस्पताल	लावरेंस रोड, नई दिल्ली 110035	27188342, 27153357 डा० अनुराग 9711159525	msasjh-dhs-delhi@nic.in
4	बाबू जगजीवन राम मैमोरियल अस्पताल	जहांगीर पुरी, दिल्ली 110033	27636002 , 27636955 फैक्स – 27636955 राकेश – 20302671	msbjrmh@yahoo.co.in
5.	भगवान महावीर अस्पताल	एच 4/5, गुरु हरीकिशन मार्ग, पीतमपुरा, दिल्ली 110034	27034538, 27034539 डा० रेखा सहगल 9650398005	msbmh-dhs-delhi@nic.in
6	सेंट्रल जेल अस्पताल	तिहाड, नई दिल्ली 110064	28520012, 25551588 गीता मेहता 9968074653	tihar@nic.in
7	चाचा नेहरू बाल चिकित्सालय	गीता कॉलोनी, दिल्ली 110031	22013373-74, 22013373	cnbc2003@yahoo.co.in

8	दीन दयाल उपाध्याय अस्पताल	हरी नगर, नई दिल्ली 110064	25494402-08 25125259	msdduh@yahoo.in
9	दिल्ली स्टेट कैसर अस्पताल	दिलशाद गार्डन, दिल्ली 110095	22110505-0606, ममता 9911497822	dsci.delhi@yahoo.co.in
10	डा० एन.सी०जोशी मैमोरियल अस्पताल	एन. सी. जोशी रोड, करोल बाग, नई दिल्ली 110005	23523677 डा. कमल कांता 9250073439	drncjmh@gmail.com
11	डा० बी. आर. सर होम्यो. मैडि. कॉलेज एंड रिसर्च सेंटर	नानक पुरा, मोती बाग, नई दिल्ली 110021	24105298	principal_shmc @yahoo.com
12	डा० बाबा साहेब अम्बेडकर अस्पताल	सैक्टर 06, रोहिणी, दिल्ली 110085	27058105-09, 27058983	msbsah@yahoo.com
13	डा० हेडग्रेवार अरोग्य संस्थान	पूर्वी अर्जुन नगर, एफ- 18, कडकडडूमा , दिल्ली 110 032	22393151 / 22393155 कमलेश 9711806534	Drshammibhasin @gmail.com
14	जी०बी०पंत अस्पताल	जवाहर लाल नेहरू मार्ग, नई दिल्ली 110002	23234242 / 23233001 डा० नस्कर 9718599012	msgbph@nic.in
15	गुरु गोबिंद सिंह सरकारी अस्पताल	रघुवीर नगर, नई दिल्ली 110027	25986410-6414 25980484 / 4549 9911184899	gncedir@indiatimes.com

16	गुरु तेग बहादुर अस्पताल	दिलशाद गार्डन, दिल्ली 110095	22586262 / 22581928, 22692186	msgtb@gmail.com
17	हैल्थ सेंटर कम मैटरनिटी अस्पताल कांती नगर	कांती नगर, दिल्ली 110051	22097399	-----
18	इस्टीट्यूट ऑफ ह्यूमन बिहेवियर एंड एलाइड साइंस	जी.टी.रोड शाहदरा, दिल्ली जी.टी.बी. अस्पताल के पास दिल्ली 110095	22112136 / 22883056, 22595645	directorihbas@vsnl.net
19	इस्टीट्यूट ऑफ लीवर और बिलियरी साइंस	डी.1 वसंत कुंज, नई दिल्ली 110070	26706700, 26123501	shivsarin@gmail.com
20	जगप्रवेश चन्द्रा अस्पताल	शास्त्री पार्क, दिल्ली 110053	22184453 / 22568802, 22568812	-----
21	जनक पुरी सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल	सी 2 बी, जनकपुरी, नई दिल्ली 110058	25552023 9650391003	dramitbanerjee@gmail.com
22	लाल बहादुर शास्त्री अस्पताल	खिचडी पुर, दिल्ली 110091	22774145 / 4146 9582500322	mslbh@yahoo.com
23	लोक नायक अस्पताल	जवाहर लाल नेहरू मार्ग, दिल्ली 110002	23232400 / 23233400 9873848999	mslnh@nic.in
24	महर्षि बाल्मिकि अस्पताल	पुंड खुद , एम.बी.अस्पताल मार्ग, दिल्ली 110039	27761522,	msmbh@hub.nic.in

25	मौलाना आजाद इंस्टीट्यूट ऑफ डेंटल साइंस	बहादुर शाह जफर मार्ग, नई दिल्ली 110002	23233884, 5211, 23233925	directorprincipalmaids@hotmail.com
26	पुअर हाउस	सेवा कुटीर, किंगजवें कैप, दिल्ली 110009	27221028,	-----
27	पंडित मदन मोहन मालविया अस्पताल	मालवीया नगर, नई दिल्ली 110017	26689999/26672468 पूर्णिमा 9811113051	ms-mnhosp@nic.in
28	राजीव गांधी सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल	ताहिर पुर, दिल्ली 110095	27913730, 9540055623	-----
29	राव तुला राम मैमोरियल अस्पताल	जाफरपुर, नई दिल्ली 110073	28012356/25318444 मनोज- 9811802528	msrtemh—DHS-Delhi.nic.in
30	संजय गांधी मैमोरियल अस्पताल	मंगोल पुरी, नई दिल्ली 110083	27974171/27923864 27921117, 27913730	mssgmh@msn.com
31	सरदार वल्लभ भाई पटेल अस्पताल	पूर्वी पटेल नगर, नई दिल्ली 110008	25881201, डा. एस.सी. मेहता 9868396464	-----
32	सत्यवादी राजा हरीश चन्द्र अस्पताल	प्लॉट नं0 30, सैक्टर ए-7, नरेला, दिल्ली 110040	27787304/7305 टी.पी. बघेन्द्र 9968660141	mssrhch-dhs delhi@nic.in
33	श्री दादा देव मैत्रीयम शिशु चिकित्सालय	नासीर पुर, डाबडी मोड, दिल्ली 110041	25395542/25395540 डा0 राकेश 9650495060	sddmsc@gmail.com

34	सुश्रुत ड्रामा सेंटर	9, मेटकॉफ रोड, दिल्ली 110054	23906000 डा. अजय 9871249888	drajaygupta@ hotmail.com
35	गुरु नानक आई सेंटर	महाराजा रंजीत सिंह मार्ग, नई दिल्ली 110002	23236931	gneddir@ indiatimes.com
36	नेहरू होम्योपैथिक मैडिकल कॉलेज	बी ब्लॉक , डिफेंस कॉलोनी, नई दिल्ली 110024	24334228	principalnhmc @gmail.com
37	चौधरी ब्रहम प्रकाश आयुर्वेदिक चरक संस्थान	गांव खेरा डाबर, नजफगढ़, दिल्ली	23524180	
38	ए एंड यू तिब्बिया कॉलेज और हस्पताल	अजमल खॉ पार्क, करोड बाग, नई दिल्ली		
अन्य सरकारी अस्पतालों की सूची				
39	बालक राम कॉलोनी अस्पताल	तिमारपुर, दिल्ली 110007	23814204	
40	डा. श्यामा प्रसाद मुखर्जी चैस्ट एंड टी.बी.अस्पताल	पटपड गंज, दिल्ली 110091	22754649	Spm.mcd@gmail.com
41	गिरधारी लाल मैटरनिटी अस्पताल	अजमेरी गेट, नई दिल्ली 110002	23232224 / 23231649 23231840	msglm---33@ rediffmail.com
42	हिंदु राव अस्पताल	डा. जे.एस.कंवल मैमोरियल रोड, मलका गंज, दिल्ली 110007	23919476 / 23913562 23919613	ms hrhmc@ yahoo.co.in

43	हुडसन लेन मैटरनिटी अस्पताल	किंगजवे कैंप, दिल्ली 110009	27114395	-----
44	कालका जी कॉलोनी अस्पताल	कालकाजी, नई दिल्ली 110019	26439988	-----
45	कस्तूरबा अस्पताल	दरिया गंज, दिल्ली 110002	23282914-15 23275023-24-25	Madhurkudesia @hotmail.com
46	लाजपत नगर कॉलोनी अस्पताल	लाजपत नगर, नई दिल्ली 110024	23286746 25991852 / 25996678	
47	लेप्रोसी होम	लेप्रोसी होम, ताहिरपुर, दिल्ली 93		
48	एम.वी.आई.डी.अस्पताल	किंगजवे कैंप, दिल्ली 110009	27650126 / 27650190	mmsvidh5@yahoo.com
49	आर.बी.टी.बी.अस्पताल दिल्ली 110009	जी0टी0बी0नगर, किंगजवे कैंप, दिल्ली 110009	27218673 / 27213146	rbthmcd@gmail.com
50	स्वामी दयानंद अस्पताल	शाहदरा, दिल्ली 110032		
51	तिलक नगर कॉलोनी अस्पताल	तिलक नगर, नई दिल्ली 110058	25136678-79, 25991852 / 6678	
52	चरक पालिका अस्पताल यू0एफ0डब्ल्यू0 सेंटर	चरक पालिका अस्पताल, मोती बाग नई दिल्ली 110021	24671109	

53	पालिका मैटरनिटी अस्पताल	पालिका मैटरनिटी अस्पताल, लोधी रोड, नई दिल्ली 110003		
54	ई.एस.आई अस्पताल (ओखला)	श्री माँ आनन्दमाया मार्ग, ओखला फेज 2, नई दिल्ली 110020	26818907 / 06 / 09	
55	इ0एस0आई अस्पताल (रोहिणी)	सैक्टर 15, रोहिणी, नई दिल्ली 110085	27562675, 27562658 / 59	ms_rohinidelhi @esic.nic.in
56	इ.एस.आई अस्पताल (बसई दारापुर)	बसई दारा पुर, नई दिल्ली 110015	25936932	
57	आई.जी. इ.एस.आई अस्पताल (झिलमिल)	झिलमिल, दिल्ली 110095	22151329 / 2264	ms_jhilmildelhi @esic.nic.in
58	डा. राम मनोहर लोहिया अस्पताल	बाबा खडगसिंह मार्ग, नई दिल्ली 110001	23348200 / 23404446	
59	कलावती सरन चिल्ड्रन अस्पताल	भगत सिंह मार्ग, नई दिल्ली 110001		jogesh3354@yahoo.com
60	सफदरजंग अस्पताल	सफदरजंग रिंग रोड, नई दिल्ली 110021	26165060 / 5032 / 8336	
61	श्रीमती सुचेता कृपलानी अस्पताल	भगत सिंह मार्ग, नई दिल्ली 110001		

62	बेस अस्पताल	दिल्ली कैट, नई दिल्ली 110010	25691484 / 3429	
63	कॅटोनमैट जनरल अस्पताल	सदर बाजार, दिल्ली कैट, नई दिल्ली 110010	25693772 / 25695547	
64	आर.आर.अस्पताल (आर्मी अस्पताल)	धौला कुंआ, नई दिल्ली		
65	नॉर्डन रेलवे सैंट्रल अस्पताल	बंसत लेन (पंचकुड़्यो रोड) कॅनाट प्लेस, नई दिल्ली 110001	23744009	Prakashbrahm @rediffmail.com
66	नॉर्डन रेलवे डिविजनल अस्पताल	एस.पी. मुखर्जी मार्ग, दिल्ली 110006	23978490	-----
67	अखिल भारतीय आर्युविज्ञान संस्थान	अंसारी नगर, नई दिल्ली 110029	26588500-700-26589900	
68	इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी अस्पताल	सीमा पुरी, दिल्ली 110095	22118752	ircshospitalm @gmail.com
69	लाला राम सरूप इंस्टीट्यूट ऑफ टी.बी. एंड रेस. डिसेज	श्री अरबिंदों मार्ग (क़तुब मिनार के पास) नई दिल्ली 110030	26854929 / 922 / 26517826 / 829 / 830	dirIrs@bol.net.in
70	सी.जी.एच.एस. अस्पताल आर.के.पुरम	आर.के.पुरम, नई दिल्ली		
71	वल्लभ भई पटेल चैस्ट इंस्टीट्यूट	पटेल चौक (पी.ओ. बॉक्स नं. 2101) दिल्ली यूनिवर्सिटी, दिल्ली 110007	27667102	vijayanvk@ hotmail.com

72	सी.जी.एच.एस. अस्पताल (जी.टी.बी. नगर)	नई पुलिस लाइन, जी0टी0बी0नगर, दिल्ली 110009		
----	--	---	--	--

प्राइवेट अस्पतालों की सूची

73	अमर लीला अस्पताल प्रा0लि0	बी - 1/16 जनकपुरी , नई दिल्ली 110058	45663333 / 25530878	
74	बतरा अस्पताल एवं मैडिकल रिसर्च सेंटर	1, तुगलकाबाद इंस्टिट्यूशनल एरिया, नई दिल्ली 110062	29958747	Ms-msoffice@ batrahospital.org
75	भाटिया ग्लोबल अस्पताल एवं एंडोसर्जरी इंस्टिट्यूट	305, 307, 308 अंबिका विहार (पश्चिम विहार) नई दिल्ली 110087	25273200	bhatiaglobal@gmail.com
76	ब्रह्म शक्ति अस्पताल एवं रिसर्च सेंटर	यू 1/78 बुद्ध विहार, दिल्ली 110086	27536427 / 28 / 27531683	deepakortho@ gmail.com
77	सिटी अस्पताल (गंगा राम अस्पताल से संबंधित)	बी 1/1 एन.ई.ए.0 पूसा रोड, नई दिल्ली 110060	42255555	dr.gambhir@ yahoo.co.in
78	दीपक मैमोरियल अस्पताल और मैडिकल रिसर्च सेंटर	5 इंस्टिट्यूशनल एरिया, विकास मार्ग एक्स0 दिल्ली 110092	22444025 / 22153380	
79	दिल्ली हार्ट एंड लंग्स इंस्टिट्यूट	3 एम0एम0-2, पंचकुंड्रिया रोड, नई दिल्ली 110055	42999999 (60 लाईन्स)	

80	धर्मशिला अस्पताल और रिसर्च सेंटर	वसुंधरा एन्क्लेव, दिल्ली 110096	43066666 / 22618675	dchrc@hotmail.com
81	एस्कोठर्स हॉर्ट इंस्टीट्यूट और रिसर्च सेंटर	ओखला रोड, नई दिल्ली 110025	26825000	Raajiv.singhal@fortishealthcare.com
82	फोर्टिस एफएलटी राजन ढल अस्पताल	वसंत कुंज, नई दिल्ली 110070		
83	गुजरामल मोदी अस्पताल और रिसर्च सेंटर (मैडिकल साइंस)	साकेत, नई दिल्ली 110017	40699999	Infomodihospital@gmail.com
84	होली फेमिली अस्पताल	ओखला रोड, नई दिल्ली 110025	26845900—909 26332800—809	holyfamilysnl.com
85	इंडियन स्पाईनल इंजरीस सेंटर	ब्लॉक सी, बसंत कुंज, नई दिल्ली 110070	42255225 (30 लाईन्स) 26896642	infor@siconline.org
86	इन्द्राप्रस्था अपोलो अस्पताल	दिल्ली मथुरा रोड, सरिता विहार, नई दिल्ली 110076	26925858 / 5801	Jaideep-g@apollohospital.com
87	जयपुर गोल्डन अस्पताल	2 इंस्टीट्यूशनल एरिया सैक्टर 3, रोहिणी, नई दिल्ली 110085	27907000—7020	jgh@jghdelhi.net
88	जीवन अनमोल अस्पताल	मयूर विहार फेज 1, दिल्ली 110091	22750380 / 22795237	jeevananmol@sify.com
89	जीवन माला अस्पताल प्रा. लि.	67/1, न्यू रोहतक रोड, नई दिल्ली 110005	23511474—77 65094990—93	info@jeevanmalahospital.com

90	जीवन नर्सिंग होम और अस्पताल	2 बी, पूसा रोड, नई दिल्ली 110005	42430246-249	jeevancarevs@ yahoo.co.in
91	जीवन नर्सिंग होम नई दिल्ली 110014	150 गली नं0 2, जीवन नगर,	26349821 / 3271	Jeevanursinghome2@ gmail.com
92	जीवोदया अस्पताल	अशोक विहार, दिल्ली 110052	27253204 / 27418672	jivodaya2007 @rediffmail.com
93	लॉयन अस्पताल			
94	कालरा अस्पताल और एसआरसीएनसी	ए-5 और 6कीर्ती नगर, नई दिल्ली 110015	25418088	ceo@kalrahospital.com
95	कुकरेजा अस्पताल और हार्ट सेंटर प्रा.लि.	सी-1, विशाल एन्कलेव, राजौरी गार्डन, नई दिल्ली 110027	45675000 / 45626100	Kukreja hospital@ yahoo.co.in
96	महाराजा अग्रसेन अस्पताल (चैरिटेबल ट्रस्ट)	रोड नं 35, वैस्ट पंजाबी बाग, नई दिल्ली 110026	25226645-25226654	mah-mktg@yahoo.com
97	मजीदिया अस्पताल	जामिया हमदर्द, हमदर्द नगर, नई दिल्ली 110062	26059669 / 670 / 671	gs@jamiyahamdard.ac.in
98	माता चनन देवी अस्पताल	सी-1, जनक पुरी, नई दिल्ली 110058	45582000 25554702 / 4487	
99	मैक्स बालाजी अस्पताल	108-ए, इन्द्राप्रस्थ एक्स. पटपडगंज, दिल्ली 110092	43033333	Surendra.kaul @maxhealthcare.com

100	मैक्स देवकी देवी हार्ट एंड वैस्कुलर इंस्टीट्यूट	2 प्रेस एन्कलेव, साकेत, नई दिल्ली 110017	26515050	Varun.katyal@maxhealthcare.com
101	मैक्स अस्पताल (पीतम पुरा)	नेताजी सुभाश प्लेस, एच.बी. टवीन टावर, वजीरपुर, पीतमपुरा, दिल्ली	27351844 / 47351844	rajeev.kapur@max.healthcare.com
102	मैक्स सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल	1 प्रेस एन्कलेव रोड, साकेत, नई दिल्ली 110017	66115050	marora@maxhealthcare.com
103	मैट्रो अस्पताल और कैंसर संस्थान	21, कम्युनिटी सेंटर, प्रीत विहार, दिल्ली 110092	22460000	-----
104	एम.के.डब्ल्यू अस्पताल और रिसर्च सेंटर	जे ब्लॉक , कम्युनिटी सेंटर राजौरी गार्डन, नई दिल्ली	45609999	-----
105	मूलचंद के. आर. अस्पताल और आयुर्वेदिक रिसर्च सेंटर	लाजपत नगर , नई दिल्ली	42000000	archna.virmani@moolchandhealthcare.com
106	नेशनल हार्ट इंस्टीट्यूट	49 कम्युनिटी सेंटर , ईस्ट ऑफ कैलाश, नई दिल्ली 110065	26414156	info@nationalheartinstitute.com
107	नजरकंवर सूराना अस्पताल	219/220 गुलाबी बाग, दिल्ली 07	23640951 / 0952	
108	ऑर्थोप्लस अस्पताल	सी-5 / 29 सफदरजंग डेवलपमेंट एरिया, मेन आईआईटी गेट के सामने , नई दिल्ली 110016	41657554 / 557	

109	पार्क अस्पताल	12 मीरा एन्कलेव (चौखंडी) केशोपुर बस डिपों के सामने, बाहरी रिंग रोड, नई दिल्ली 110018	28332426 / 27	Parkhospital12@ gmail.com
110	प्राइम आर्थो और स्पाइनल अस्पताल	चन्द्र गप्तु रोड, चाणक्यपुरी, नई दिल्ली 110021	46476380	
111	प्राइमस सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल	चन्द्रगुप्त मार्ग , चाणक्यपुरी, नई दिल्ली 110021	66206620 / 6640	ceoprimushospital.com
112	पुष्पावती सिंघानियों रिसर्च इंस्टीट्यूट (पीएसआइआई)	प्रेस एन्कलेव मार्ग, शेख सराय, फेज 2, नई दिल्ली 110017	30611700 / 1999 / 1900	psri@vsnl.com
113	आर.बी.सेठ जस्सा राम एंड ब्रदर्स चैरिटेबल अस्पताल	डब्ल्यू ई ए. करोलबाग, नई दिल्ली 110005	45013222	
114	राजीव गांधी कैंसर इंस्टीट्यूट और रिसर्च सेंटर	डी 18 सैक्टर 5, रोहिणी, दिल्ली 110085	47022222	rgcirc@eth.net
115	आर0एल0के0सी0अस्पताल और मैट्रो हार्ट इंस्टीट्यूट	नरायणा रोड (शादीपुर मेट्रो स्टेशन के पास) पांडव नगर, नई दिल्ली 8	25891014-16	rlk-8@indiatimes.com
116	रॉकलैंड अस्पताल एरिया, नई दिल्ली 110016	बी-33-34, कुतुब इंस्टीट्यूशनल	47667100-7498	dr garg@ rocklandhospital.net
117	संत परमानंद अस्पताल	18 शामनाथ मार्ग, सिविल लाइन्स, दिल्ली 110054	23994401-10 / 23981260	contact@sphdelhi.org

118	सरोज अस्पताल और हार्ट इंस्टीट्यूट	सेक्टर 14 (विस्तार) मधुबन चौक, रोहिणी , दिल्ली 110085	27903333	hospitalsaroj@hotmail.com
119	श्री मंहत गुरमुख सिंह जी चैरिटेबल अस्पताल	रोड न 35, पश्चिमी पंजाबी बाग, नई दिल्ली 110026	25226100-103	
120	शांति मुकुंद अस्पताल	2 इंस्टीट्यूशनल एरिया, विकास मार्ग विस्तार, कडकडडूमा, दिल्ली 110092	22371928 / 1930	
121	श्री राम सिंह अस्पताल	बी 26-26ए, स्वामी विवेकानंद मार्ग, पूर्वी कृष्णा नगर, दिल्ली 110051	22546964 / 22520164	
122	सर गंगाराम अस्पताल	सर गंगा राम अस्पताल मार्ग, राजिन्द्र नगर, नई दिल्ली 110060	25750000	Dr-vk Kapoor@yahoo.com
123	सीता राम भारतीय इंस्टीट्यूट ऑफ मैडिकल रिसर्च	इंस्टीट्यूशनल एरिया, मेहरोली, नई दिल्ली 110030	42111111	
124	श्री बालाजी एक्शन मैडिकल इंस्टीट्यूट	एफ सी 34, ए-4 पश्चिम विहार, नई दिल्ली 110063	42888888 / 45666666	actionhospital@yahoo.com
125	सेंट स्टीफन अस्पताल	तीस हजारी , दिल्ली 110054	23957977 / 23958005 23977930	ssh@vsnl.com

126	तीर्थ राम राम अस्पताल	2-ए, आर0बी0एल0 ईश्वर दार साहनी मार्ग, राजपुर रोड दिल्ली 110054	23972425 / 2487 23915663	trsch@vsnl.net
127	विद्या सागर इंस्टीट्यूट ऑफ मैटल हेल्थ एंड न्यूरो स्कैन	इंस्टीट्यूशनल एरिया, नेहरू नगर, दिल्ली 110065	29849010-20	